

“人闲钱不闲” 理财进入“春节模式”



图/视觉中国

日前,多家银行推出了春节理财产品。从产品期限看,中短期理财产品占比明显提升;从产品类别看,现金类理财产品收益率出现了逆势上涨。而对于投资者来说,很多人有春节理财的需求。春节假期“人闲钱不闲”,理财正式进入“春节模式”。

燕赵都市报纵览新闻记者 姚慧霞

现金类、短期理财 受推崇

日前,在众多理财产品中,金融机构增强了现金管理类产品尤其是短期限产品的推广。民生理财推出的“富竹固收稳健6个月封闭3号”理财产品,起购金额为1元,业绩比较基准为3.15%;“邮银财富·鸿锦最短持有7天1号”理财产品,成立以来年化收益率为3.52%;中银理财推出“中银理财—QDII日计划(美元版)”,截至2024年1月14日,该产品7日年化收益率为4.40%;民生理财推出的“天天增利现金管理28号行庆专属”,2024年1月3-8日的七日年化收益率为3.82%;邮储银行两款投资期限约在90天的理财产品,一款是“邮银财富安鑫如意·鸿运封闭式3个月2024年第5期(薪享)”理财产品,另一款是“兴银理财·稳利恒盈封闭式2024年1期A(薪享)”理财产品,业绩比较基准均为2.95%。

普益标准数据显示,2023年12月,全国精选60款中低风险六个月投资周期产品收益表现回升,过去六个月投资收益达1.44%,较

11月份上升,区间收益有所提升;全国精选60款中低风险六个月投资周期产品过去三个月投资收益为0.97%,较11月份上升42BP,近期区间收益表现较好。

理财分析师认为,春节前夕短期理财需求较强,银行一般在节前加强产品营销,主推现金管理类产品及中短期理财产品,这类产品的流动性及安全性都相对较高,比较适合大众购买。另外,春节期间,资金需求量相对较大,很多人会将资金用于支付各种开销和礼金等,此时推出短期型尤其是现金管理类理财产品,可以在满足投资者需求的同时,让投资者获得相对稳定的收益。

三类产品 更适合春节理财

无论是考虑市场信号,还是参考业内专家建议,春节理财更适合短期的低风险投资。

首先是银行的现金管理类理财。银行现金管理类理财,是一种低风险无固定期限的理财,因为随时都可以赎回,所以期限可长可短,自然是当成长期理财来用。

第二种,就是国债逆回购。国债逆回购是一种保本理财,并且有

固定的收益,风险同样比较低。而且国债逆回购都是短期产品,也符合春节理财期限要短的要求。

投资者买国债逆回购,可以明确地知道拿到多少收益。因为国债逆回购的收益率虽然经常变动,但自买入起,买的产品在到期之前,收益率就不会再变了。另外,国债逆回购的收益率,在春节前大概率都会上涨,甚至有可能是平时的两到三倍。

不过,国债逆回购在春节期间不能赎回,流动性稍微差一些。此外,买国债逆回购并不能直接买,需要先开通一个证券账户才行。

第三种,就是结构性存款。结构性存款也属于保本产品,不仅风险低,而且还有机会拿到比较高的收益。有少数的结构性存款,最高的收益率能达到4%-5%,远高于同期存款利息。不过它没有固定收益,并且收益率高低相差可能会比较大。

以上三种理财,虽然能在春节期间有收益,但必须提前买才行,其中现金管理类理财和国债逆回购至少需要提前两天买,结构性存款则需要看产品的具体发行时间。若是没在规定的时间内买,就算买了在春节期间也不会有收益。

行业资讯

农行唐山分行 聚焦数字金融 助力畜牧业高质量发展

本报讯(通讯员赵殷腾)“农行免费提供的摄像头场景,不仅解决了我们的担保难题,而且帮助我们实现了线上掌握牛群运动情况,方便公司对肉牛健康状况管理。”玉田县某肉牛养殖场负责人说。

2023年12月,该公司因购买饲料,需要向农业银行唐山分行申请贷款,该行第一时间研究产品推进方案,先后完成了智慧畜牧平台入驻、系统测试、摄像头安装、筛选活体等工作;同时开通绿色通道,收集贷款相关手续,加快调查、审查、审批进程,很快就完成了场景入驻和贷款投放,金额1000万元,这是河北农行首笔摄像头监管场景项下肉牛智慧畜牧贷业务。

通过“摄像头场景+智慧畜牧贷”联动发展模式,解决了养殖企业活体监管和融资担保难题,为智慧养殖和畜牧贷发展提供了有力的科技支撑。据介绍,农业银行唐山分行认真贯彻落实乡村振兴战略部署,借助总行推出的活体抵押贷款政策,在全国首批试点开展智慧畜牧贷工作。2023年,该行智慧畜牧贷余额1.2亿元,累计服务法人和农户26户,逐步由奶牛养殖企业拓展到肉牛、肉羊、生猪等畜牧经营主体。

中国银行燕郊天洋广场支行 协助客户完成跨境汇款业务

本报讯(通讯员王立欣)近日,中国银行燕郊天洋广场支行协助海外留学客户顺利完成跨境汇款业务。

境外留学生刘某,曾经在燕郊地区就读大学本科,后选择英国继续深造。近期,客户询问向境外汇出的一笔英镑迟迟未到账,想了解汇款进度及款项未到账原因。

该行联系到燕郊分行支付清算部和河北省分行运营中心,为客户确定款项进度以及资金流转环节。近一小时的直通式查询,确认客户款项已到达收款银行,但应收款银行要求,需客户在规定时间内配合补充详细信息后方可为客户入账。

中国银行燕郊天洋广场支行表示,作为外汇专业银行,践行社会责任,提供优质服务,是该行一直以来奉行的服务宗旨。

春节消费旺季将至 银行力推积存金产品

随着金价不断攀升、黄金储备热情高涨,银行顺势加大了对积存金的推广力度,多家银行相继推出了积存金相关活动。

积存金投资门槛低,有助于降低一次性购买贵金属市场波动风险,平滑市场波动,但目前黄金处于历史较高水平,影响黄金走势不确定性因素仍然较多,对专业性要求较高,从稳健投资角度,建议投资者理性投资,把握积存的节奏,防范潜在风险。

积存金业务是指银行根据客户申请,为客户开立积存金账户,记录客户在一定时期内存入一定重量黄金的负债类业务,有主动积存或定期积存两种方式,积存黄金达到一定数量后,还可提取实物黄金产品。投资门槛方面,多数银行的定投克重(或金额)起点为1克积存金(或等值500元),可按0.01克(或1元)递增。

对于近期银行加大积存金推广力度的原因,光大银行金融市场部分析师周茂华认为,积存金投资门槛低,有助于降低一次性购买贵金属市场波动风险,平滑市场波动,投资者可以获得一个相对稳定的收益;同时,买卖操作比较灵活。近期由于黄金价格持续走高,市场对黄金投资热情有所升温,银行积极推广相关业务。

(燕赵都市报纵览新闻记者姚慧霞整理)

行业动态

工行河北省分行 做实做细五篇大文章 以高质量金融服务助力河北经济社会高质量发展

本报讯(通讯员官轩)中国工商银行河北省分行认真贯彻中央金融工作会议精神,深入践行金融工作的政治性、人民性,聚焦“河北所需、金融所能、客户所盼、工行所长”,做实做细科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,以高质量金融服务助力河北经济社会高质量发展。

以普惠金融为例,工行河北省分行始终坚持以人民为中心的发展思想,全力保障小微企业和“三农”领域信贷供给,多措并举为小微企业和乡村振兴赋能。

在服务小微方面,工行河北省分行大力发展数字普惠,创新推出河北特色产业贷、河北专精特新贷、河北金融资产支持贷等特色产品,丰富区域特色普惠金融产品体系,助力缓解融资难、融资贵问题,2023年末普惠贷款余额达783亿元,增幅超50%。构建“融资、融智、融商”综合服务模式,广泛开展“走万企提信心优服务”活动,深化开展“工银普惠行”和“千名专家进小微”活动,依托“环球撮合荟”平台,为小微企业和个体工商户提供“一站式”服

务,主动落实各项减费让利政策,2023年累计降费规模近1亿元,惠及小微企业和个体工商户7.9万户。

在乡村振兴领域,工行河北省分行广泛开展兴农撮合、“兴农万里行”等活动,以工银“兴农通”为抓手,推出种植e贷、粮食收储贷、农村产权贷等20余款专属信贷产品,对全省9000多万亩耕地主动授信,支持黄骅旱碱麦、平泉香菇、顺平肠衣等一批县域农业特色产业,涉农贷款规模突破2000亿元,增幅超30%。